

HADUDUFÖLD

1923. év május 19.

SZOMBAT

Debrecen, V. évf. (112. sz.)

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 300 K.
EGYES SZÁM ÁRA 40 K

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVARY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Az ipartestület előjáróságának gyűlése

Megválasztották az alelnököket és az elnöki tanácsot

Penteken délután fél hét órakor tartotta a debreceni ipartestület rendes közgyűlését a testület tanács-termében. A gyűlést *Németh Aladar*, az ipartestület újonnan megválasztott elnöke rövid, meleg szavakkal nyitotta meg, majd áttért a tárgysorozat megvitatására. A pontok között szerepelt elsősorban az ipartestületi alelnökök megválasztása. A testület első alelnökéül *Vajdas Imre*, második alelnökéül *Mester Lajos* előjárásági tagokat választottak meg. Majd az elnöki tanács megválasztására került a sor, melybe a hivatalból banno levő tisztviselőkn kívül a következő előjárásági tagokat választották be: *Szűcs Béla*, *Varga Imre*, *Végh Gyula*, *Darvas Béla*, *Sipi István*, *Zölinger Ede*, *Bessenyei Gyula*, *Kudály Imre*, *Szendrei János*.

Ezek után folyó, leginkább gazdasági természetű ügyek megtárgyalása következett. Itt szerepelt a városi tanács által a népjóléti hivatal keretében felállított szabóműhely ügye. Ez az intézmény a szabó iparosok anyagi érdekeit nagy mértékben sérti s az ipartestület annak idején tiltakozott is a tanácsnál a szabó műhely felállítására ellen. Az ügy olyképen nyert elintézését, hogy a tanács kijelentette és írásban is értesítette a testületet, hogy a fentemlített szabó műhelyben csak saját tisztviselői számára enged meg a kedvezményes áron való ruhaalkészítést. A gyűlés a tanács választát tudomásul vette.

Majd dr. *Radó Rezső* iparkamarai főtitkár hosszasan foglalkozott az új építési törvénytervezettel, mely tervezetnek az a passzusa, hogy minden ipari és kereskedelmi vállalat alkalmazottai együtödének lakást köteles építeni, az iparosság érdekeivel semmiképpen sem egyeztethető össze, de a méltányosság követelményeinek sem felel meg. Ebben az ügyben különben több nagy ankétot fognak tartani az iparkamarában s ez értekezleten a tervezetet a legapróbb részletekig megtárgyalják s észrevételeiket az illetékes miniszterium elé fogják terjeszteni. Dr. *Radó* az értekezletre ez alkalommal is felhívta az iparosság szakértő férfiainak figyelmét s egyben az ipartestület előjáróságának ilyen tagjait meghívta már a legközelebb tartandó ankétára.

A tárgysorozat folyamán felolvasztattott a Baross-Szövetség a tirata, melyben a szövetség meghívja az ipartestület tagjait a *Dicg Alajos* kamarai fogalmazó által tartandó előadásra. Az előadás aktuális gazdasági problémákkal foglalkozik.

A tárgysorozaton szereplő több kisebb ügy letárgyalása után az ipartestület előjárásági ülését az elnök *Németh Aladar* berekesztette.

Pünköszt utánig tartanak Bethlen miniszterelnök római tárgyalásai

A döntő tárgyalásra a kormányfő visszautazik Párisba
Az olasz közvélemény rokonszenve Magyarország mellett

Bethlen miniszterelnök és Kállay pénzügyminiszter még mindig Rómában tárgyalnak és a tárgyalások előreláthatólag csak pünköszt után érnek véget. A miniszterelnök valószínűleg megvárja a jóvátételi bizottság döntését és iparkodik a döntésig a helyszínen maradni.

Újabb hírek szerint Rómából még visszautazik a pénzügyminiszterrel Párisba, hogy a május 23-án esedékes döntés alkalmával személyesen részt vegyen a tárgyalásokon. Rómában most olasz-magyar kereskedelmi szerződés megkötéséről is folyóak a tárgyalások. Az olasz király és királyné kitüntető módon fogadták külön-külön kihallgatáson Bethlen miniszterelnököt.

Magyar-olasz front a szláv veszedelemmel szemben

Ez is mutatja, hogy milyen nagy súlyt helyez az olasz-magyarokkal való barátságos viszonyra. Különösen a szláv veszedelemmel szemben hangoztatja az olasz sajtó az olasz-magyar érdekek közösségét, ami különös jelentőséggel bír ma napság, amikor jól tudhatjuk, hogy a törökökkel az ellenségeskedések bármely percben kitörhetnek a Balkánon. Az olasz sajtó rámutat arra, hogy a nyugatmagyarországi kérdésben a Magyarországra kedvező döntés olasz kezdeményezésre történt.

A Magyarországnak adandó támo-

gatás ügyében hasonló eljárást sürget, sőt azt is hangoztatja, hogy az elszakított területen levő magyarok sorsával is foglalkoznia kell az olasz közvéleménynek. Ezt az utóbbi kívánságot épen a magyar olasz szlávellenes közös érdekek kívánják.

A pénteki tanácskozások

Bethlen miniszterelnök ma délelőtt az angol nagykövettel folytatott tanácskozást, míg *Kállay* pénzügyminiszter az olasz pénzügyi és kereskedelmi miniszterekkel folytatott megbeszélést.

Délben *Nemes Albert* gróf quirinai magyar követ dejeuner adott a magyar miniszterek tiszteletére, amelyen *Mussolini* miniszterelnök, *Contarini* Kuno báró, *Giannini* és *Castarelli* hercegek vettek részt. Délután *Bethlen* miniszterelnök a magyar kolónia tisztelését fogadta, míg *Kállay* pénzügyminiszter az olasz lapok munkatársai előtt fejtette ki részletesen Magyarország gazdasági és pénzügyi helyzetét. *Kállay* Tibor később a Banca Roma igazgatójával tanácskozott s utána az olasz kereskedelmi miniszterrel ült össze megbeszélésre.

Este *Salmartini* gróf a magyar államférfiak tiszteletére a Grand Hotellben dinet adott. A pápa hétfőn fogja fogadni kihallgatáson Bethlen miniszterelnököt.

Poincaré hamisított adatokkal tüzei a francia imperializmust

Elhalasztották a szovjethez intézendő angol ultimátumot
Megbukik a cionista állam

Franciaországban komoly politikai körökben is vitatkoznak a Ruhrvidéki fegyverszünet tervéről és már előre megállapodni igyekeznek az új német ajánlatokkal szemben való állásfoglalásra nézve.

Egyébként *Poincaré* nagyon optimisztikus nyilatkozatot tett a pénzügyi és külügyi albizottság együttes ülésén. Kijelentette, hogy a megszállott területek jövedelmei mostantól kezdve fedezik a megszállási költségeket. Ez a meglepő nyilatkozat nagyon valószínűleg új helyzetet teremt a ruhrvidéki megszállás ügyében. Az is lehetséges, hogy ez a kijelentés

olyan kimutatáson alapul, amelyben a katonai kiadásokat fiktiiv összegben állapították meg,

amely összeg a valóságban jóval magasabb. Ilyen kimutatás alapján akarják Párisban a kövéleményt a francia álláspont javára befolyasolni.

A francia csapatok egyébként tegnap a dornsteini pályaudvart megszállották s Buerben egy banyai igazgatót letartóztattak, mert vona-

kodott a kocsolokat üzembehelyezni.

Az angol-orosz konfliktus ügyében tárgyalások voltak lord *Curzon* és *Kraszin* között az angol külügyminiszteriumban. A tárgyalások eredménye nem került nyilvánosságra, de kiszivárgott hírek szerint annyit értek el, hogy

az ultimátum határidejét kitöltik addig, amíg az orosz megbízott kormányával érintkezésbe léphet.

Nagyon feltűnő az, hogy *Foch* marsall lengyelországi látogatása után, aki onnan épen ma érkezett vissza Párisba, most az angol vezérkar főnöke tesz látogatást Krakkóban. Sokan ebből arra következtetnek, hogy a szövetséges haderők előkészületeket tesznek valamilyen Lengyelország keleti határától kiinduló közös katonai akcióra.

A cionista államnak

ugylátszik nemsokára befellegzik. Anglia kihatásba helyezte azt, hogy az arabok kívánságának engedve, el fogja ismerni a transjordániai állam függetlenségét. Ezzel az angol fennhatóság alatt álló Palesztina két

részre osik szét és a zsidó vezetés alatt, angol fennhatóság elismerésével megszervezett cionista állam ilyen körülmények között aligha tarthatja fenn magát tovább.

Kommunista tüntetés Dortmundban

Dortmundban egy tüntető menet, amelynek az élén több kommunista század haladt, a Stein miniszterrel elnevezett tarna felé nyomult, hogy ott a munka beszüntetését kikényszerítse. Számos lövés is eldőrdült. A rendőrtisztviselők kénytelenek voltak a tér megisztitása érdekében dekében fegyverüket használni, minek következtében egy polgari egyén életveszélyesen megsérült, a rendőrség részéről hat ember kézzurásoktól és kődobásoktól súlyosabban, három pedig könnyebben megsebesült.

A tüzérsztály nyerte a dandár vivóversenyt

Csütörtökön került eldöntésre a debreceni 6. vegyesdandár kardcsapat és egyéni kardvívó bajnoksága a nagyerdői sporttelepen szép közönség jelenlétében, amely mindvégig lelkiúncselve nézte a győnyörű, változatos, izgalmas küzdelmeket. Megjelent a versenyen szentkereszt-hegyi *Kratochwill* Karoly altábornagy, vegyesdandár körletparancsnok élén a helyőrség tisztikara is. Az egyes csapatokban indultak Debrecen és a vidék, Nyiregyháza legjobb, hírneves vívói is, mint *Takács Elemér* százados, *Taubler Gyula* őrnagy, *Dittmer Emil* százados stb.

A kardcsapat bajnokságot a m. kir. 6-ik honvéd tüzérsztály csapata nyerte, míg az egyéni kardbajnokságot *Vincze Andor* tüzéroronagy megérdemelten. Szép vívásával gyakran tapsra ragadtatta a közönséget. Második *Dittmer Emil* százados lett, míg *Takács Elemér*, aki csak most épült fel hosszú betegségből s indiszponáltan vívott, harmadik lett. Igen szép volt a *Takács-Taubler* közötti asszó.

Először az előmérkőzéseket bonyolították le. A 11. gyalogezred I. zászlóaljja győz a III. zászlóalj ellen 9:3 arányban, míg a 6. tüzérsztály a 11. gyalogezred II. zászlóaljja ellen 10:6 arányban. A döntőmérkőzésen a 6. tüzérsztály győz a 11. gyalogezred I. zászlóaljja ellen 10:6 arányban.

1. *Vincze Andor* őrnagy 8 győzelem. 2. *Dittmer Emil* százados, tüz. o. 7 győzelem. 3. *Takács Elemér* százados 11. gy. 6 holtversenyben. 4. *Faragó Ödön* százados 4 h. e. 6. 5. *Taubler Gyula* őrnagy 11. gy. 5 győzelem. 6. *Keresztes Ápad* hadnagy 11. gy. 4 győzelem. 7. *Burger Alajos* hadnagy 11. gy. 3 győzelem. 8. *Csáky János* hadnagy 11. gy. 3 győzelemmel.

— **Pünköszt vasárnapján, ha jól akarunk venni, adakozzunk a nyomorgó diákok javára.**

ATROCITÁSOK

Mégegyszer a vicolapról. A zárt körben megjelenő helyi kis destruktív tovább jajongja végtelen siránait a „kurzus“ fölött, amely a szükségletek helyes sorrendjét felismerő és érvényesítő politikát sehogysem képes folytatni. Feljajdul a földreformen, sziszeg a keresztény vállalatok állami segélyezése miatt (a zsidó nagybankok milliárdos spekulációi hiteleiről bölcsen hallgatva), összehord hetet havat, ellenzéki népgyűlések hordó jelszavaitól maszlajgáz paholy bölcseségekig. A lólab mégis ott lódul ki a szabadkőmives szentélyek homályosságával vetekedő ködös elmetermékből, ahol szivrohatoan panaszoja el, hogy a „kurzus“ gyűlölködő sodraba belekerült tanintézetekből úgy sem kerülhet ki ép-kézláb lelku ifjuság, s hogy az államfő címetek adományoz. Hát mindez együttvéve végtelen megindító, akar csak a jobbléte szenderült Kakas Marton cikkeit, amelyeket nem keves sikerrel pótolnak ezek a mindnapvi vezérértelgések. Mert komoly olvasónak, — legyen az akármilyen olvasónak, — „szemfényét ridegen kiszurniok“ nem fog mar sikerülni az ép-kézláb paholylélekbe mártott pennaival. — Legfeljebb az állapítható meg a cikk alapján, hogy nagyon szomorú állapot, mikor valaki sem nem mellesleg, sem nem kegyelmes, hanem legfeljebb — *feltegyelme*.

A nikotinmentes színház

Nem lesz dohányzóhelyiség a Csokonai színházban

Pénteken délután bi-ottség járta be a Csokonai-színházat annak megállapítására, hogy a színház melyik helyiségében lehetne berendezni a közönség részére egy dohányzót. Kardoss Géza igazgató ugyanis pár hónappal ezelőtt, még a tél idején beadványban kérte a városi tanácsot egy dohányzó helyiség kijelölésére, hogy ne kelljen a dohányzó közönségnek a hideg levegőre kimenni. A tanács csak most, a meleg idő beálltával rendelte el a tűzvizsgálat megtartását, melyet a dr. Csűrös Ferenc és dr. Tóth Emil tanácsnokokból, dr. Tóth Gyula rendőrkapitányból, dr. Roncsik Jenő tüzoltó-főparancsnokból és Rimanczy Béla villanygyári igazgatóból álló bizottság ma ejtett meg. Dohányzó helyiség létesítése szempontjából csak egy helyiség, a cukraszda jöhetett számításba, itt azonban a tüzoltó-főparancsnok csak úgy járult volna hozzá a dohányzó létesítéséhez, ha a terem parkett burkolata helyett cement burkolatot alkalmaznak, a kijárathoz két vízzel telt vödört tesznek és felirásokkal figyelmeztetik a dohányzó közönséget, hogy égő cigarettával ne hagyja el a termet. A padló átalakítási költségeit azonban sem a városi tanács, sem a színház igazgató nem vállalta. Így a Csokonai-színházban létesítendő dohányzó ügye, melyet már Komjathy, Zsihi, Mezei és Heltai alatt próbáltak megoldani, *ismét holpontra jutott*. Hasonlóan sikertelen volt a színház igazgató kérése egy színes dohányzó helyiség felállítására iránt is.

Rét kis gyermek borzalmasan megkínzott egy kis leányt

Forró víz, vasbot, akasztás — Játszó-társak egymás között

A debreceni kir. törvényszék Ujfalussy József elnöklete alatt működő büntetőtanácsa pénteken délelőtt özv. Futó Józsefné debreceni telepi lakost vonta felelősségre gondatlanságból okozott súlyos testi-sértés vétsége miatt. A bűnper hátterében két fiatalkoru gyermeke áll, egy 11 éves és 9 éves fiugyermek, akik hibetetlen kegyetlenséggel

edzett idegzetü embereket is megdöbentő módon kínzottak meg egy nyolc éves kislányt, játszó-társukat.

Az eset részletei a következők: özv. Futó Andrásnének két fiugyermek volt, azonkívül gondozásba hozták Eszenyi Zsófia nyolcéves kislányt is, akiért szülei 600 korona tartásdíjat fizettek havonta. Futóné szegény asszony volt, egész nap napszámba járt s a gyermekek felügyelet nélkül maradtak. Eleinte csendesen játszadoztak, majd napról napra válogatottabbánál válogatottabb kínzásokkal „szórakoztak“ s a kínzások szenvedő hőse az ártatlan, csendes kis Eszenyi Zsófia volt. Először a két fiugyermek forró vízzel forrázta le a kislányt, aki a karján szenvedett súlyos sérüléseket, majd másnap még borzalmasabb cselekedetre vetemedtek.

Hajánál fogva felakasztották a kislányt az ajtófélfára

s hosszú ideig ott tartották, bár a kislány kétségbeesetten segítségért kiáltott s könyörgött nekik:

— Engedjétek el, nem árulom el senkinek sem, mit csináltatok velem. Az akasztási jelenet után a két vásott, elvetemedett fiu

vasbottal ütlegelte a kislányt, aki az arcán, karján, lábán szenvedett igen súlyos sérüléseket.

A szomszédok észrevették a kislány sérüléseit s kérdezősködtek, hogy mi baja van.

A kérdezősködésre a fiuk válaszoltak: *Ótvaros a Zófi* — füllentették.

Futó Józsefné, bár észrevette a kislány sérülését, nem vitte orvoshoz, mert félt, hogy kitudódik a dolog. A fiatalkoru gyermekeket a fiatalkoruak bírósága büntette meg, míg Futóné a debreceni kir. törvényszék pénteken vonta felelősségre.

Az asszony szegénységével védekezett, munkába kellett járnia, ezért nem ügyelhetett a gyermekekre. Nem tudja, mi történhetett a fiugyermekekkel, mert azelőtt nem voltak romlottak, csak pajkosak.

A bíróság a tárgyalást az orvosszakértő kihallgatása végett félbeszakította. Ugyanis szükségessé vált annak a megállapítása, hogy a kislány nyolc napon belül, vagy nyolc napon tul gyógyuló sérüléseket szenvedett-e.

A kereskedelmi és iparkamara nagyarányu munkássága

A kamarák egyetemes gyűlése

A Nemzeti Hírszékgy elmondásával nyílt meg 17-én délután fél négy órakor a kereskedelmi és iparkamara közgyűlése Szent-Királyi Tivadar elnöklésével. Dr. Radó Rezső főtitkár a kamarák egyetemes gyűlésének lefolyásáról és a kereskedelmi miniszter által történt fogadásáról számolt be.

Walkó Lajos kereskedelemügyi miniszter hosszasan és behatóan megtárgyalta a kamarák vezetőivel az egyetemes gyűlés által megvitatott kérdéseket és biztosította a kamarákat, hogy a közgazdasági kérdéseket szabályozó törvények és rendeletek előkészítő munkálatainál a jövőben fokozott mértékben kívánják a kormányhatóságok igénybe venni a kamarák közreműködését.

A beszámoló után az elnök indítványára a közgyűlés átiratban üdvözölte dr. Hadházy Zsigmond főispánt.

A kamarai munka élevesége érdekében a közgyűlés hat szakcsoportot állít fel a kamarai tagság keretén kívül álló, kiváló egyének bevonásával, még pedig belkereskedelmi, vám- és külkereskedelmi, gyár- és szociálpolitikai, kézműipari, közlekedési és pénzügyi szakcsoportot.

Közgazdasági életünk konszolidációja érdekében feltétlenül szükségesnek tartja a közgyűlés a hitelgazdaság útjára visszatérést. A valonizációs hitel kérdésének az ősz

szes termelő tényező munkájára vonatkozó kihatásait sorozatos ankétek után kívánja megvitatni.

Azután Diczig Alajos foglalkozott részletesen az új *vám-törvénytervezet* elkészítésével, annak irányzatával, megokolta a védő-vámos irányzat szükségességét, párhuzamot vont a régi és új vámtarifa között, az adó-ügyek közül pedig az *általános forgalmi* adó újabb fejleményeit, a blokk rendszer bevezetését, az általános kérdést ismertette.

Szociálpolitikai ügyek közül tudomásul vette a közgyűlés, hogy a munkásbiztosítás intézményének régóta húzódo reformja a megvalósulás stádiumába jutott. Bár elvileg helyesnek, azonban a megvalósításban nem tartja időszerűnek a gyermekek, fiatalkoruak és nők védelméről szóló törvényjavaslatot.

— **Pünkösti vasárnapja a nyomorgó diákoké!**

— **Forgalmi adó ellenőrző vizsgálata.** Az utóbbi időben több feljelentés érkezett a hatóságokhoz, hogy a kereskedők visszaéléseket követnek el a forgalmi adó kezelése körül, az adókönyvet nem kezelik rendesen, nem röjják le a megfelelő bélyegilletékeket s ezáltal a kincstárnak kisebb-nagyobb károkat okoznak. Preinieszberger Jenő vizsgálóbíró tegnap két detektívvel együtt több nagykereskedőnél váratlan forgalmi adó ellenőrző vizsgálatot tartott, de súlyosabb visszaélést sehol sem észlelt. Csupán Révi Ferenc likörgyáros ellen merült fel némi gyanu, aki ellen meg is indult a vizsgálat. Az ellenőrzést ezután állandósítani fogják.

Próbacsendőrök vizsgája

Május 18-án tartotta meg a debreceni csendőrszkolai parancsnokság Nevelts Kálmán ezredes, csendőrküldeti parancsnokhelyettes elnöklete alatt, a vármegyei csendőrpáncsnok részvételével az iskolába kiképzésre vezényelt próbacsendőrök elméleti és gyakorlati vizsgáját. A vizsga, melynek tárgyát a csendőrségi szaktárgyakon kívül a csendőrségi szolgálat gyakorlati alkalmazása képezte, igen jól sikerült. Derék csendőreink kivétel nélkül úgy elméleti, mint gyakorlati tudás terén nagyon szép előmenetelről tettek bizonyosságot. A vizsga befejeztével az elők *Indrikovits* Sándor csendőrnagy, iskolaparancsnoknak, az oktató tisztnek s a beosztott segédoktatóknak a felmutatott igen szép eredményért, a levizsgázott próbacsendőröknek a kifejtett szorgalmas munkaért és igyekezetért dicsérel elismerését fejezte ki azzal a figyelemzetéssel, hogy a tanultakat csendőrségi szolgálatukban a haza és közjává teljes mértékben értékesítsék.

Bajram ünnep Gúlbaba sirjánál

Budapestről jelentik: A Budapestnél élő törökök Gúlbaba rózsaszalagos oszlopcarnokos udvarán tegnap reggel 9 órakor ünnepelték meg a Bajramot. — Az ünnepélyre mintegy másfélszáz török gyűlt össze, akik fejükön fezzel és cipőjüket levette lábaikat törökösen maguk alá szedve egyenes sorban ültek le napkelet felé fordulva a kiterített szőnyegekre. Az istentiszteletet a magyarországi muzulmánok fő imámja *Abdul Latif* végezte. Az ünnepélyen megjelent többek között a Turán szövetség részéről *Desewffy* István és *Imrka D. Uichiro* japán tanár.

Május 23-án árverelik az ohati bérletet

Megemlékeztünk már arról az árverésről, amely a város tulajdonát tevő külső és belső *Ohat* nevű földbirtokainak bérbeadására e hó 23-án délelőtt 9 órakor fog lefolyni a városháza közgyűlési termében. Az árverés iránt napról-napra nagyobb az érdeklődés nemcsak a debreceni és hajdumegyei gazdák, hanem a szomszédos vármegyék gazdái részéről is. Sőt több ezer holdas földbirtokosok is érdeklődtek az árverési feltételek iránt. A külső *Ohat* területe *3581 katasztrális hold, melyben 100 hold rét, 600 hold legelő és 200 hold erdőterület is van.* A földbirtokot, mely egész a Tiszáig terjed, jelenleg *Csanak* Jenő bérlé. A belső *Ohat* területe *4269 katasztrális hold, melyből 250 hold rét, 1300 hold legelő.* Jelenleg *Gödény* Laszlo és társa bérlé. Mindkét földbirtok a legmodernebb tanyaépületekkel és berendezésekkel van felszerelve. Mindkét birtok tanyája valóságos kis község nyári gyermekmenhellyel, óvodával, iskolával, vasuti állomással, posta- és táviradivattal van ellátva. A birtokok bérbeadására vonatkozó árverésen a kiküldési ár a jelenlegi bér: *65 kg. buza.*

Mielőtt vásárolna nézze meg a Hajdusági férfi és fiuruha áruház kirakatjait. Vármegyeház kapujával szemben

Piac 67.

HÍREK

1923 május 19. (Szombat)

Prot.: Ivó Kath.: Cölesztin.

Időjárás: Hazánkban sok helyen volt több vires kisebb eső. Nyugatról hőszűlés indult meg.
Időjárás: Északnyugati szelek váltakoznak. Hűvös idő várható.

Közművelődési könyvtár nyitva reggel 8-8-ig.

Egyetemi könyvtár délelőtt 9-1-ig, délután 2-6-ig.

Csokonai színház este fél 8 órakor bérletszűnetben Bajadér. Délután: Cserebere. Apolló: Hét évig nem lesz szerencsém. Uránia: Fehér galambok fekete városban Vígyszínház: Kacagó est.

Az Ébredő Magyarok Egyesületének közgyűlése 6 órakor a központi helyiségben.

A Gazdag cirkusz megnyitó előadása a Külsővárosi téren.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth, Nap, Isteni Gondviselés, Csillag, Sas.

Uj egyetemi magántanár. A m. kir. vallás és közoktatásügyi miniszter dr. Bruckner Győző jogakadémiai rendes tanárnak a m. kir. Tisza István tudományegyetem bölcsészeti nyelv- és történettudományi karán „A felvidéki művelődés története” című tárgykörből egyetemi magán tanárrá történt képesítését jóvá hagyólag tudomásul vette és őt ebben a minőségében megerősítette.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése. A város jog és pénzügyi bizottsága szerdán, május 24-én délután tartja ülését, amelyen a májusi közgyűlés elé kerülő ügyek egy részét készítik elő.

Liszt Nándor esküvője. Ifjú dr. Li-zt Nándor magyar nemzetépítő munkánk egyik legkiválóbb tollforgató harcos egyénisége, a MTI fiók vezető helyettese, lapunk kedves munkatársa ma délelőtt tartja esküvőjét Szoboszlay Ágnessel az állami anyakönyvi hivatalban. Az egyházi szertartás a menyasszony szülei házában lesz. Tanúként dr. Olchváry László ügyvéd és Ferenczy Károly MTI igazgató szerepelnek. Debrecen intranzigens keresztyény társadalma jókívánataival és szeretete megnyilvánulásának minden jelével halmozza el úgy az ifjú párt, mint az örömszüldöket: Szoboszlay Sándor kir. táblai tanácselnököt és nejét Tüdös Erzsébetet, valamint dr. Liszt Nándor vármegyei tb. tisztifőorvost és nejét Lofka Gizellát.

Övjátok, szeresétek, mentések meg a magyar jövődőt: az énező diákokat - a ti fiaitokat.

A debreceni Tisza István tudományos társaság I. osztálya 22-én, kedden délután fél 6 órakor a ref. kollégium dísztermében felolvasó ülést tart, amelyen dr. Pap Károly rendes tag, a magyar irodalomtörténet kiváló tanára Horvath Irodalomtörténetéről, dr. Leffler Béla val. tag pedig székfoglalóul az újabb svéd líráról tart igen érdekesnek ígérkező felolvasást. Az ülésre a társulat tagjait és az érdeklődő közönséget meghívja az elnökség.

A Kormányzó nyitja meg az árumintavasárt. A budapesti XIV. árumintavasárt ünnepélyes keretek között Horváth Miklós kormányzó szombaton délelőtt 10 órakor személyesen nyitja meg. A Kormányzót és kíséretét az iparszernak bejáratánál a vásár rendezőse fogja fogadói Walkó Lajos kereskedelmi miniszterrel és Bealini Arthur kamarai alelnökkel az élet.

Uj gyorsvonatok. A MÁV forgalmat négy új gyorsvonat párral bővíti ki.

A Békessy-vívóverseny

Országsszerte nagy érdeklődés nyilvánul meg a Békessy Béla Vívó Club országos kardvívó emlékversenyé iránt, amelyet a háboruban hősi halált halt világhírű volt tagjának, Békessy Béla emlékezetére rendez május 21-én pünköst hétfőjén.

A versenyen Magyarország legjobb vívói indulnak, a nevezések fényesen sikerültek s a mezőnyben a magyar vívás minden számottevő reprezentánsa szerepel. Aki a versenyt megnyeri, az ma a világ első vívójának mondhatja magát, mert a Békessy-emlékverseny világviszonylatban is erős küzdelmet jelent.

A verseny előmérkőzése május 21-én, hétfőn délelőtt 10 órakor a ref. főgimnázium tornatermében lesznek, míg a döntőmérkőzést május 21-én, hétfőn délután öt órakor az Arany-Bika szálló dísztermében tartják meg.

Helyárak: földszinti ülőhely 1000 K, páholyjegy 4 személyre 4000 K, emeleti erkélyülés 300 K, földszinti állóhely 300 K. Jegyek előre váltathatók Méliusz könyvkereskedésében.

Érettségi vizsgálati miniszteri biztosok. Budapestről jelentik: A vallás és közoktatásügyi miniszter a kereskedelmi miniszterrel egyetértőleg a debreceni társulati fiú és női kereskedelmi iskolához Nándy Andor nemzetgyűlési képviselőt, a nyíregyházi községi fiú kereskedelmi iskolához Magyar Endre iparoktatási főigazgatót küldte ki az évi érettségi vizsgálatokra miniszteri biztos minőségben.

Társadalmi és egyesületi élet. Az Ébredő Magyarok Egyesülete 19-én, szombaton délután 6 órakor a szokott helyen gyűlést tart.

Az állami főreáliskola majálisának rendező bizottsága ezután kéri a szülőket és mindazokat, akik az ifjuság ellátására adományokat jegyveztek elő: azokat mennél előbb küldjék be a főreáliskolába, földszint 6. ajtó. (Az ünnepek alatt is lehet.)

Segélyek kiosztása a kereskedő társ. polg. fiúiskolában. Debrecen város polgármestere a tanárkar kérvényezésére alapján megengedte a keresk. társ. polg. fiúiskola növendékeinek, hogy a város területén gyűjthessenek a jó magaviseletű és szegénysorsu tanulók javára. — A gyűjtés eredménye 122,999 korona. A 3880 korona kiadás levonása után maradt összeg, 119,119 koronát a tanárkar 39 tanuló között osztotta ki buzdító szavak kíséretében. Az igazgatóság ezután is köszönetet mond a nemes szívű adományozóknak és kéri őket, hogy az iskola iránti jóindulatu támogatásukat tartsák meg a jövőben is.

Diáknapi május 20-án.

Rohamosan terjed az antisemitizmus Ausztriában. Bécsből jelentik: Ausztriában az antiszemita mozgalom egyre nagyobb arányokat ölt. Egész Ausztriában valóságos izzó a hangulat. Nagyon jellemző erre vonatkozólag Kemsmünter más- ausztriai nagykövetség lakosságának állásfoglalása. Az összes vezető emberek társadalmi különbség nélkül egyhangúlag elhatározták hogy a nyári idényre kitűztek a zsidókat a közérzéstől, akik nyaralási célra seholy lakást nem kaphatnak. Remény van rá, hogy Magyarországra is áterjed a mozzalom.

Doktorrá avatás. Antal Pált, a debreceni uri társadalm közkedvelt tagját, Antal Antal főispáni titkár testvéröccsét szombaton délelőtt 12 órakor avatják a Tisza István tudományegyetem dísztermében az orvostudományok doktorává.

Befejeződött a karlsbadi sakkverseny. A Karlsbadban lefolyt sakkversenyen Maróczy-Bogoljubow-Aljechin 11 és fél ponttal lettek elsők s így az első díjat háromjuk között fogják felosztani.

Pénzügyi nyugdíjasokat érdeklő hirdetmény van a pénzügyigazgatósági széképület hirdető tábláján ki-függesztve, amelyre a pénzügyi nyugdíjasok, özvegyek, árva figyelmét felhívja a kir. pénzügyigazgatóság.

Menekült tisztviselősors. Sulyos csapás érte Lengyel László Szatmárról Debrecenbe menekült posta és távirtda felügyelőt. Tíz éves fiacskája, Józsika, a télen, a vagonlakásban szerzett sulyos betegségében egy havi szenvedés után meghalt. Temetése május 18-án délután volt, melyen megjelent a posta és távirtda tisztviselők kara és az altiszti dalárda Csepreghy Ernő vezetésével.

Életunt cipészmeister. Szondy Zsigmond Apaffi-utca 49. szám alatt lakó cipészmeister ma hajnalban öngyilkossági szándékból cukorspargával felakasztotta magát az ajtófélfára. Mire tettét észrevették s levágták, már kiszzenvedett. Tettének oka életunttság.

Férfi hulla a Dobozi-temetőben. Pénteken délelőtt az egyik cirkáló rendőrőrszem a Dobozi temetőben egy 60-65 év körüli férfi hullájára talált. Telefonon jelentést tett a rendőrségnek, ahonnan azonnal kiszállt a rendőri bizottság, dr. Tamásy Géza tisztiorvos és dr. Csige Sándor rendőrfogalmazó. Megállapítást nyert, hogy a halott Vortnyák János halápi lakos. A hullán semmi nemű külső erőszak nyoma nem volt, a halalt szívszélhűdés okozta. A hullát beszállították az egyetemi külső klinikai telep hullaházába.

A Margit fürdő nyári szabad uszodája Pünköst vasárnapján megnyílik.

Gazdag Cirkusz megérkezett, ma előadásait megkezdí világvárosi műsorral. Kizárólag elsőrangú művésznők fellépte. Jegyek Schwartz pipásnál válthatók. Pünköst első és másodnapján két előadás.

Rövid hírek a nagyvilágból. Bulgária nehéz vas és gépgyári szükségletét magyar gyarak szállítják, így 118 vasuti kocsi és 31 vasuti hidat szállítottunk Bulgáriának. — A római osztrák követ útján értesítették Mussolinit, hogy az Ausztriából való kitűzésének hatálya megszűnt. — A tojás ára Budapesten 64 koronáig emelkedett. Sok osztrák ügynök tartózkodik Budapesten, akik a tojást összevásárolják. Londouban egy pennin alól vásárolják a magyar tojást. — A Hitelbank a cukor nagykereskedői árát 260 koronával megdrágította. A fűszereket és a versenyző nagykereskedők kibékültek és szintén emelték a cukor árát. — 28 óras repülőjáratot létesítenek San-Francisco és Newyork között. — A berlini lapok vezércikkben emlékeznek meg a 75 év előtti első német parlament megnyitásának napjáról, amikor a német nép választott képviselői először hangoztatták a német nép egységének és szabadságának jelszavát.

Ébredők! Dr Liszt Nándor és Szoboszlay Ágnes f. hó 19-én, szombaton délelőtt fél 2 órakor kötnek házasságot az anyakönyvi hivatalban.

Vaklárma. Pénteken este nyolc óra tájban tüzet jeleztek a tűzoltóságnak a Piac utca 88. szám alatt levő butorraktarból. A tűzoltóság dr. Roncsik Jenő főparancsnok vezetésével nagy készültséggel vonult ki a tüzhöz, azonban kisült, hogy az egész vaklárma volt s egy kis rövidzárlatnál egyéb baj nem történt.

Véletlenül zsirosszódát ivott. Pénteken délután Huszar Margit, Hatvan-utca 42. szám alatt lakó kisleány véletlenül zsirosszódát ivott. A szerencsétlenül járt kisleányt a mentők a gyermekklinikára szállították, ahol azonnal gondos ápolás alá vették és gyomormosást alkalmaztak a gyermeknél. Állapota sulyos, de nem életveszélyes.

Méhészeti tanfolyam Debrecenben. A földművelésügyi miniszter a folyó évben Debrecen közönsége részére egy méhészeti tanfolyam tartását engedélyezte. A tanfolyam június 10-én veszi kezdetét és június 30-ig tart. Akik a tanfolyamon részt ohajtanak venni, kötelesek június 1-éig a méhészeti felügyelőségnek (István-ut 24. szám) írásban, vagy személyesen jelentkezni. A tanfolyamra 30 egyén nyer felvételt. Részt vehetnek férfiak és nők egyaránt, amennyiben a tanfolyamra a kívánt 30 tagból álló létszám nem jelentkezik le, a tanfolyam nem lesz megtartva.

Lapkihordó
asszonyok
felvétetnek
lapunk kiadóhivatalában
Piac-u. 59.

SZÍNHÉZ
HETI MŰSOR:
Szombat délután: Cserebere.
Szombat este: Bajadér.
Vasárnap délután: Boszorkány.
Vasárnap este: Bajadér.
Hétfő délután: Ártatlan Zuzska.
Hétfő este: Bajadér.
Kedd: Bajadér.

A Bajadér péntek esti premierjét a szerencsétlen rendezés szerencsésen elnyújtotta négy teljes óráig. Ugy látszik, így akarják pótolni az operát, mert hiszen ennyi idő alatt egy Wagner-művet, vagy akár az Ördög Robertet is elő lehet adni. Részletes megjegyzéseinket legközelebbi számunkban tesszük meg.

Színházak és mozgószínházak közleményei:
A Bajadér előadása pontban félnyelcor kezdődik!
Kálmán Imre világhírű operettjét: Bajadért Timár Ilával, Kovács Terussal, Unger Istvánnal, Markovicsal és Szigetivel tegnap mutatta be a Csokonai-színház szenzációs sikerrel. A gyönyörű énekszámokat és frappáns táncokat sora kellett a szereplőknek megismételniök, azonkívül a pazar kiállítás szinte elképzeltatta a nézőket. Bizonyára vehető, hogy a hátralévő idény műsorát a Bajadér fogja dominálni. A jobb jegyek keddig előjegyezettek. Az előadás kezdete pontban félnyelcor!
URÁNIA: Szenzációs sikert arat Fehér galambok fekete városban, Jón: A Pokol kapuja. VIGSZÍNHÁZBAN nagyzerű „Kacagó este” 6 pompás amerikai bulizok 11 felvonásban. APOLLÓ. Max Linder vigjáték az Apollóban.
METEOR mozgóban Pünköst napján Halál Isten, Borzalmak völgye. Pünköst másodnapján Ur és szolgál kerülnék bemutatásra.

MŰVÉSZET

A Műpartoló Egyesület képkiallítása Szoboszlón. Pünköst első napján nyitja meg a Műpartoló Egyesület harmadik vándorkiallítását. — Anyagi áldozatot nem kímélve, mint egy 60—70 festményt állít ki annak a megértő közönségnek, amely a legtöbb érdeklődést mutatta a debreceni kiállítások iránt a többi vidéki városok között. A kiállítás a Polgári Fiúiskola dísztermében lesz, naponta 9-től este 7 óráig. Tekintve, hogy a debreceni tavaszi tárlatot már 27-én meg kell nyitni, így négy napig áll a kiállítás Szoboszló művészet iránt érdeklődő közönsége részére nyitva.

TESTÉDÉS

Eljegyzés. Szotyori Nagy Károly, a DMTK kitűnő csatárjátékosa, aki pár évvel ezelőtt Debrecen egyik legveszélyesebb csatára volt, eljegyezte Gal Mariát Nagykanizsáról. Az érdemes sportembert számosan üdvözölték eljegyzése alkalmából.

A DEAC játékosai ma, szombaton este 7 órakor az Egyetemi Körben játékosértekezletet tartanak.

A tanács bizalmáról biztosította Káldy Zsigmondot. A labdarúgó Szövetség keleti kerületének tanácsa pénteken este ülést tartott, amelyen Káldy Zsigmond ügyvezető alelnök lemondása kellett nagyobb vihart. Káldy Zsigmond ügyvezető alelnök, a fegyelmi bizottság elnöke ugyanis bejelentette lemondását. Hosszas és szenvedélyes vita után 17 szavazattal 3 ellen a tanács bizalmat szavazott Káldy Zsigmondnak s felkérte az elnökséget, igyekezzék Káldy lemondásának visszavonására bírni. A tanács-i ülésen számolt be Weinreb Dezső szövetségi kapitány a félkudarcral végződött szolnoki válogatott mérkőzéséről is.

Városon keresztül való futóverseny lesz vasárnap délelőtt Debrecenben, amelyen a középiskolák legjobb futói, de több seniorversenyző is indul. Az indulás a nagyállomásról lesz, míg a végcél a nagyerdői sporttelep.

Az IFC Nürnberg Budapest. Budapesti jelentik: Az IFC Nürnberg tegnap értesítette az MTK-t, hogy a következő csapattal játszik vasárnap Budapesten: Stuhlau—Barth, Kugler—Rigel, Winter, Schmith—Strobel, Popp, Wieder, Trak, Sutor. Az MTK szintén a legjobb csapatát állítja sorompóba, mert Plattkó meggyógyult és Orth-tól üzenet jött, hogy szombaton Budapestre érkezik és szintén játszik. Az MTK tehát a következő összeállításban fog játszani: Plattkó, Mandl, Senkey, Kertész II, Nadler, Nyul, Braun, Molnár, Orth, Siklóssy, Opatá.

A MOVE az országos kardsapat bajnoka. Budapestről jelentik, hogy pénteken délután folyt le az országos kardsapat bajnokság utolsó mérkőzése a MAC és a MAFC csapatai között, mely a MAC 9:7 tussarányu győzelmével végződött. Így az országos kardsapat bajnok a budapesti MOVE lett, míg a második helyet a MAFC, a harmadik helyet pedig a MAC foglalta el.

Bécsi női kalapújdonságok
megérkeztek. — Átalakítások formálások és festések modellek után rövid idő alatt készülnek

Kohn Helén kalap zalonjában
Piac utca 7. sz.

KÖZGAZDASÁG

A mesterséges lanyhaság után újra hossz van a tőzsdén

A mai nap, amelyet a 3 napos pünkösti tőzsdeszünet követ, meghozta azt a javulást, amelynek a budapesti értéktőzsdén okvetlenül be kellett következni. A három napos üzleti szünet bizonytalansága a kontremitat ugy Budapesten, mint Prágában és Bécsben fedezési vásárlásokra indította és így nyilvánvalóvá vált, hogy **a kontremita árleszorító működése csak a piac meglevő részére irányult** és hogy az áresésnek semmi komoly alapja nem volt. A három napos szünet egyáltalán nem hosszú időtartam és ez idő alatt sem a politikában, sem Európa általános gazdasági helyzetében olyan fordulat nem várható, amely az értéktőzsdékre kihatással lenne, de ennek dacára a kontremita nem bizott abban, hogy azt a panikyszerű lanyhaságot, amelyet előidézett, fenn tudja tartani. **A szilárdság méretei ennek következtében meglehetősen nagy arányt öltöttek** és ez ismét sok olyan tőkét vont a piacra, amelyet az utóbbi hetek kedvetlen hangulata visszatartott a tőzsdétől. A piacon mindvégig igen bőséges pénzkínálat volt és a jövő hét elejére a hossz újabb megerősítését várja.

A budapesti terménytőzsdén a forgalom ma jelentéktelen maradt és **a buza árának 500 koronás drágulása** még mindég a világparitás újabb emelkedésének eredménye volt.

A nemzetközi devizapiacokon a márkában ma újból erős visszaesés

állott be és a dollár berlini kurzusa a mai napon elérte azt a rekordnivót, amelyet a márka eddigi legkritikusabb napján, január 31-én átmenetileg érintett.

A márka kilátásai most már az egész vonalon kedvezőtleneké váltak és a tőzsdékörökben a német kormány-nak kilátásban levő új javaslatától sem várnak eredményt.

Elhalasztották a budapesti országos lóvásárt. Budapestről jelentik: A budapesti Medárd napi országos lóvásárt, tekintettel a közbejött ki viteli vásárra, nem május 27-én, hanem június 3-án tartják meg.

A TŐZSDE

Magyar korona: 10³/₈

Zürichi zárlat

Berlin 120, Hollandia 217¹/₄, New-york 55¹/₂, London 2656, Páris 3702¹/₂, Milano 2609¹/₂, Prága 1674, Budapest 10³/₈, Belgrád 575, Varsó 116, Bécs 78¹/₂, Szófia 445.

Devizaközp. hiv. art.

Dollár 5240—390, frank 353—63, svájci frank 950—80, szokol 156—62, lei 25¹/₂—26¹/₂, dinár 54¹/₂—6¹/₂, márka 12—4, dinár 54—6, osztrák korona 740—770,

Értékpapírpiac

A mai ellátási nap sok árut hozott a piacra. Később azonban a tőzsde megszilárdult és az általános szilárd tendencia alól alig akadt kivétel. Zárlatkor az irányzat szilárd, a prolongáció sima. Kesztpénz szerdára 2%.

Terménytőzsde zárlat

Az irányzat szilárdbb. Forgalom csekély.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 25750—26250, egyéb 25500—26300, 78 kilós tiszavidéki 26250—26500, egyéb 26000—550, rozs 16500—750, tak. árpa 15000—5500, sórárpa 16500—17500, zab 17500—17800, tengeti 15500—15750, korpa 7400—500.

Értékpapír árfolyamok

Bankok:	Szászvári	70000	Vegyesek:	Stummer	280000
Magyar 7000	Köhö	116000	Ált. Légsz.	Telefon	34750
Hazai 11400	István	9000	Bárdi	Temesi sör	19750
Agrár 4010	Köb. téglá	22000	Baróti	Pannonia	4500
Magyar hitel 45750	Északmagyar	—	Boni	Török	—
Jelz.	Cement	22000	Brassói	Pamut	—
Lejátszó	Drasche	45000	Chinoin	Vasm. vill.	12000
Olasz	Magnesit	280000	Danica	Zagyvapáfalv	17000
Osztrák Hitel	M. aszfalt	9000	Egisz	Villányi	4400
Angolbank	M. Ált. Kösz.	37200	Diana	Mezőgazd.	139000
Bosny. agrár	Keramiai	3000	Izzo	Klein és fia	7000
Iparbank	Nagybányai	14800	Textil	Tuul	—
Horváth	Ujlaki	23000	Gyapjúmosó	Georgia uj	134000
Hermes	Urikányi	200000	Papírpar	Unió színház	2300
Ingatlan	Salgó	116500	Részvény-sör	Vármegyei	5300
Forgalmi	Nyomdák?	—	Szőrvökötő	Mezőhegyesi	72000
Ker. hitel	Athenaeum	27250	Spodium	Fajpar:	—
Földhitel	Frankil	—	Temesi szesz	Ált. Fajpar	2175
Közp. Jelz.	Globus	6500	Fellen	Dunaharaszti	2450
Városi	Pallasz	18350	Flóra	Cserző	—
Merkur	Révai	10000	Fővárosi sör	Egy. fa	2100
Nemz. bank	Rigler	17000	Goldberger	Funieryár	5050
Kere k.	Kunosi ex	2950	Gschwindt	Guttman	3100
Cseh	Stefaneum	16250	Hung. mütr.	Hazai	14000
Német	Vas- és géppárak:	—	Horvát	Körösbányai	2150
Takarék és biztosítók:	Koburg	13500	Kábel	Kronberger	4050
Belvárosi ex	Csaky	9950	Juta	Lignum Trus	10700
Fővárosi	Gépyer	36000	Karton	Erdő	1750
Lipótvárosi	Mág	18750	Keglevich	Malomsoky	2750
Magy. Ált. ex	Gépyer	250000	Királyautó	Nemzeti	38000
Pesti hazai	Franklin	23000	Királysör	Lichtig	2350
M. orsz. tak	Ganz D.	255000	Keleti	Lichtig uj	1950
Első Magy.	Ganz vill.	315000	Klotild	Ofa uj	51000
Fonciére	Ganz vill. uj	—	K. Polg. Sö	Magyar Lloyd	2700
Jég	Gép és vasut	16000	Cukoripar	Rézabányai	92000
Pannonia	Györffy	17750	Haltényesztő	Szalavonia	8000
Magy.-Francia	Kaszab	15750	Krausz	Union	196000
Malmok:	Kühne	21000	Royal	Viktoria	4550
B.-miskolci	Láng	42500	Szegedi	Zabolai	19000
Concordia	Láng	—	Rex Royal	Zentai	—
Első Bpest	Lipták	4900	Tokaji	Honfa	1850
Gizella	Lámpa	18750	Lámpa	Magyar Amer	6000
Gizella uj	Magyar acél	70000	Ligeiszanat	Merkur	—
Hun. ária	Magyar-Belga	36000	Auer	Közlekedési válh.	—
Törökszentm.	Motorgyár	16000	Kender	Adria	91000
Viktória	Olom	8500	Östernelő	Atlantica	20000
Királymalom	Vegyipar	12000	Rugyanta	Levante	116000
Tranzdan.	Vagongyár	26500	Szalámi	Miskolci	7000
Békéscsabai	Roessemann	22250	Vasut forg.	Trust	22000
Bányák és téglagy.	Schlich	28750	Marosi petr.	Trust uj	—
Beocsini	Schuller	21000	Oceán	Nova	28750
Brassói	Tendlorf	15000	Szalámi	Közúti	9250
Borsósi	Wörner	7075	Vasut forg.	Városi	9000
Lőrinci	Hofner	54000	Plőbus	Déli	15900
	Rima	29400	Püspöki	Altamvasut	99500
	Hofner uj	—	Schwartz	Bur	700
			Szakra		

Eljegyzési jog: Salgó 5400—7000.

REGÉNY

Tóth tizedes királysága
IRTA GYULA DIÁK
(Folytatás) 60.

— Te füstös, talán csak nem nyuzod szappan nélkül azt az öreget? — kiáltott rá Kelemen András.

— Hát persze, hogy szappan nélküli csuvalom, te bibas. Sag nem vagyok bolond, hogy a szappanomat ezekre passzarojjam, mikor nekem is köt. Ezeknek ugyanis jó, ha sag egy kicsit bemázsolom vízzsel az arcát.

— No ölege is lehet ezeknek a szegény csuesoknak a te királyi borbély-ságoddal. Már magunk is abban voltunk a komával, hogy megborotválkozzunk a bótodba, de most hogy látom, milyen fáintos borbély vagy, bizony nem ülök le a késed alá, mer én hozzá vagyok szokva a szappannyal való borotválkozáshoz, oszt ha te anélkül akarnál megborotválni, hát akkorát ordítanék, hogy még a muszkák is meghallanák a fronton, oszt mindjárt meg tudnák, hogy itt vagyunk Podlszba.

— Sag te ne félj! A mieinket szappannal borotvalom. Tessék csak leülni urasság. Nem les semmi kifogás. Sag olyan lesz, mintha rózsalevéllal simogatnám a finom, kényes arcshörököt.

Nevetve szolt oda Kelemen András: — Hat hova az ördögbe üljek le, mikor csak egy fatuskód van, azon pedig ez az öreg csuez ül,

— Azson hamar segítünk — mondotta a cigány s azzal rugott egyet az öreg muszkán, hogy szegény nyögve kelt föl a királyi borbélymester keze alól.

— Hej te gazember cigány, — fürmedt rá Kelemen András — hat hogy mersz te a kuncsaftjaidal így bánni? Iszen senki sem lesz bolond, hogy nálad borotvaltam magat.

— Hat isen ingyér borotvalom őket.

Erre csodálkozott el aztán igazában a két magyar.

(Folyt. köv.)

Kiadja: Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.

Apró hirdetések

Csoda olcsóért
minden árért megkapható a Hatvan-utcai kertben. Dícfantában hatalmas darab szőlő, konyhakert és gyümölcsös, rajta egy szoba veranda, kamara és kut. Bővebb felvilágosítást nyújt szivességből Czeglédy Mihály ur Hatvan-utcai-kert. Dícfantában. 30. számú nyaralójában.

Hirtelen közbejött
okok miatt minden árért megkapható a Homokkert, Ovoda-utca 5 számú ház hatalmas szőlővel és gyümölcsösökkel, rögön beköltözhető szép két szobás lakással és mellék-helyiségekkel.

Lakást
keresek, egy szoba, konyhából állót azonnalra. Közvetítőt díjazok. Cim a kiadóban.

Eladó kerékpár
(kontrafékes, szabaddonfutó) Homok-d. u. 2-4 óra között utca 31. sz. alatt.

Nehéz az élet!
Jó ruhába járn gondot ad, olcsón beszerezni tessék VÉGHEZ menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése
Vár. utca 2. sz. (Zenedével szemben.)